# 2024年法律职业资格之法律职业客观题一通关试题库(有答案)

# 单选题 (共40题)

- 1、关于行政复议,下列哪一说法是正确的?
- A. 《行政复议法》规定,被申请人应自收到复议申请书或笔录复印件之日起10日提出书面答复,此处的10日指工作日
- B. 行政复议期间,被申请人不得改变被申请复议的具体行政行为
- C. 行政复议期间,复议机关发现被申请人的相关行政行为违法,可以制作行政 复议意见书
- D. 行政复议实行对具体行政行为进行合法性审查原则

## 【答案】C

- 2、甲国 1999 年发生未遂军事政变,政变领导人莫克逃至乙国,甲国法院缺席 判决莫克 10 年有期徒刑。甲、乙两国没有相关的任何特别协议,根据国际法有 关规则,下列哪一选项是正确的?
- A. 甲国法院判决生效后, 甲国可以派出军队进入乙国捉拿莫克, 执行判决
- B. 乙国可以给予莫克庇护
- C. 乙国有义务给予莫克庇护
- D. 甲国法院的判决生效后, 乙国有义务将莫克逮捕并移交甲国

#### 【答案】 B

- 3、培根说、"立法者不可能为每个案件明确立法,有时法官得假设立法者在场,并且询问立法者面对这样的案件,他会怎样立法,然后,法官给出自己的答案,就如正直、理性的立法者将会给出答案一样。"培根在该引文中表达了对法律解释的何种方法?
- A. 客观目的解释
- B. 主观目的解释

- C. 文义解释
- D. 逻辑解释

# 【答案】 B

- 4、下列有关我国宪法修改的说法,不正确的是()
- A. 1982 年宪法是在 1954 年宪法基础上进行的第四次全面修改
- B. 我国现行宪法共进行了四次修改,通过了 31 条宪法修正案
- C. 2004 年"国家尊重和保障人权"写入宪法修正案
- D. 1999 年修宪明确把"依法治国,建设社会主义法治国家"写入宪法

# 【答案】 A

- 5、董仲舒在《春秋繁露》篇中说: "春秋之听狱也,必本其事而原其志;志邪者不待成,首恶者罪特重,本直者其论轻。"下列关于《春秋》决狱理解不正确的有:
- A. 这段话强调审断时应重视行为人在案情中的主观动机,在着重考察动机的同时,还要依据事实,分别首犯、从犯和已遂、未遂
- B. 《春秋》决狱的司法原则对传统的司法审判是一种积极的补充
- C. 依据儒家经典——《春秋》等著作中提倡的精神原则审判案件,可以直接取代汉律来审案
- D. 以《春秋》来断案,往往也会成为司法官吏主观臆断和陷害无辜的口实,在 某种程度上为司法擅断提供了依据

#### 【答案】C

- 6、某市检察院运用电子设备双路监控,同步录音录像,监督检察官办案过程,推动理性文明执法。关于理性文明执法,下列哪一说法是不正确的?
- A. 体现了以人为本的原则和精神

- B. 有助于树立法治的权威
- C. 有助于实现保障人权与打击犯罪的双重目标
- D. 要求执法机关从有利于群众的实际利益出发,讲究执法方法。为此,可突破法律规则和程序的要求办案

- 7、下列情形下可以适用行政处罚简易程序的是:
- A. 某市工商局工作人员李某认为某贸易公司账目不清,而且在检查中该公司财会人员态度蛮横,李某顿时火冒三丈,要求该公司缴纳 5000 元罚款
- B. 某区税务局桃园税务所税收人员李某在例行检查中怀疑个体户陈某有漏税嫌疑,决定对其处以 400 元罚款
- C. 某区环保局工作人员发现本区某民营企业排放污水超标,但鉴于该企业负责 人陈某态度较好,又是初犯,而且该民营企业是区里的纳税大户、龙头企业, 所以仅对其处以 1200 元罚款,并予以警告
- D. 某区公安局学院路派出所民警李某在执勤中发现某高校学生陈某无照驾驶他 人机动车携其女友兜风,当即对其进行批评教育,并予以 50 元的罚款

#### 【答案】 D

- 8、作为默示的宪法规范,宪法惯例在一国的宪政实践中发挥着重要作用。下列关于宪法惯例的说法中,错误的是哪一项?()
- A. 它具有具体的法律表现形式
- B. 它主要依靠公众舆论而不是国家强制力来保证其实施
- C. 我国 1982 年宪法并未明确规定宪法的修改方式,但自 1988 年第一次使用修正案的方式修改宪法后,1993 年、1999 年和 2004 年均沿用修正案的方式对宪法予以修改。因此,宪法修正案的修改方式已成为目前我国的一项重要宪法惯例
- D. 在成文宪法国家,宪法惯例是宪法典的补充、修正和发展;在不成文宪法国家,宪法惯例是创设宪法制度的基本形式

# 【答案】 A

- 9、 下列关于审判组织的做法中, 正确的是哪一选项? ()
- A. 甲行政案件由王法官独任审判
- B. 乙案件由 4 人组成合议庭进行审判
- C. 丙案件在审判委员会讨论时, 经审判委员会全体委员三分之一以上通过
- D. 丁案件由庭长、刘法官和在本院执行职务的张陪审员 3 人组成合议庭进行审理

- 10、某市地税局对李某作出处罚决定,李某向该市政府申请复议。市政府受理 后按法定程序通知了地税局,地税局一直推托未提供证据'市政府应作何种处 理?()
- A. 中止复议案件的审理
- B. 撤销地税局的行政处罚决定
- C. 驳回李某的复议申请
- D. 给予地税局直接责任人行政处分

# 【答案】 B

- 11、甲对乙使用暴力,欲将其打残。乙慌忙掏出手机准备报警,甲一把夺过手机装进裤袋并将乙打成重伤。甲在离开现场五公里后,把乙价值7,000元的手机扔进水沟。甲的行为构成何罪?
- A. 故意伤害罪、盗窃罪
- B. 故意伤害罪、抢劫罪
- C. 故意伤害罪、抢夺罪
- D. 故意伤害罪、故意毁坏财物罪

# 【答案】 D

12、下列说法不正确的是哪项?①1789年法国资产阶级革命取得胜利,制宪会议通过了著名的《人权宣言》,这是欧洲大陆上第一部成文宪法。②现阶段我国爱国统一战线包括两个联盟、一个是工人和农民的联盟;另一个是由以工人、农民、知识分子为主体的全体社会主义劳动者和拥护社会主义的爱国者所组成的联盟。③宪法是国家的总章程,调整的社会关系非常广泛,包括国家的一切组织和全体公民,体现了公共意志。④中华人民共和国的一切权利属于人民。人民代表大会制度是中华人民共和国的根本政治制度。⑤宪法的基本任务,是用法律的形式规定国家生活的主要原则。

- A. 1234
- B. 2345
- C. 245
- D. 1235

# 【答案】 A

- 13、犯罪嫌疑人认罪认罚,在下列哪一项情形下,不需要签署认罪认罚具结书?
- A. 犯罪嫌疑人是聋哑人的
- B. 犯罪嫌疑人是怀孕的妇女的
- C. 犯罪嫌疑人是未成年人的
- D. 犯罪嫌疑人可能判处无期徒刑、死刑的

#### 【答案】 A

- 14、关于交通肇事罪,下列论述正确的是()。
- A. 陈某驾驶货车在高速公路上正常行驶,张某醉酒后严重超速驾驶小型客车追 尾陈某的车辆,张某当场死亡,陈某驾车逃逸。交警部门认定陈某负主要责 任,张某负次要责任。陈某构成交通肇事罪
- B. 韩某酒后驾驶将徐某撞倒,为逃避法律追究,其将徐某转移到某栋废楼后逃逸,徐某未得到及时救助而死亡。韩某成立交通肇事后逃逸致人死亡

- C. 钱某驾车不慎将丁某撞倒,钱某下车查看并将丁某扶至路边,交谈 10 分钟后,两人都觉得无大碍,丁某同意钱某离开。当天下午,丁某因腹膜后出血引发失血性休克死亡。钱某成立交通肇事后逃逸
- D. 梁某为某客船所有人,对客船有管理职责,在改造客船后未经检验,就指使不具有驾驶资格的周某等人投入营运,造成重大沉船事故致多人死亡。梁某成立交通肇事罪

- 15、县政府印发《关于招商引资政策意见》(下称"意见"),允诺招商成功后按照实际投资金额 1%给予奖励。李某介绍一公司与县招商局签订投资协议,以建设经营移交方式(BOT)投资 5000 万元建设垃圾焚烧厂并运营至今。经李某多次请求,县政府支付李某 10 万元,但拒绝给付余款,李某提起行政诉讼。以下说法正确的是:
- A. 县政府拒绝支付余款的行为违反了信赖利益保护原则。
- B. 李某获得的 10 万元不用缴纳个人所得税。
- C. 如投资协议履行出现争议,公司可以提起行政诉讼。
- D. 《意见》属于具体行政行为

## 【答案】C

- 16、假设 A 国分立为两个新的国家 B 国和 C 国,甲国立即向 B 国发表了照会表示对 B 国的承认,乙国与 B 国建立了正式的外交关系,丙国与 B 国共同参加了一个新的国际环境条约,丁国在 B 国建立了一个商务机构。根据国际法中的承认制度,下列判断正确的是、()
- A. 甲国的做法构成了国际法中的一种事实上的承认
- B. 乙国的做法构成了国际法上对 B 作为国家的明示的承认
- C. 丙国的做法构成了国际法上的默示承认
- D. 丁国的做法不构成国际法上的默示承认

# 【答案】 D

- 17、中国籍公民张某与华侨李某在某国相识后结婚并定居该国。10年后张某在定居国起诉离婚,但该国法院以当事人双方均具有中国国籍为由拒绝受理该案。张某遂向自己在中国的最后居住地法院起诉。依我国法律及相关司法解释,下列哪一个选项是正确的?()
- A. 因双方在定居国结婚,不应受理
- B. 因双方已定居国外 10 年,不应受理
- C. 该中国法院有权受理
- D. 告知双方先订立选择中国法院管辖的书面协议

## 【答案】C

18、冯法官在处理一起连环交通肇事案件,交通管理部门认定驾驶员甲承担事故主要责任,驾驶员乙承担事故次要责任,被害人丙(死亡)不承担责任。冯法官在审理案件时推理如下:最高人民法院《关于审理交通肇事刑事案件具体应用法律若干问题的解释》规定:"交通肇事死亡一人或者重伤三人以上,负事故全部或者主要责任的,处三年以下有期徒刑或者拘役。"甲承担主要责任,乙承担次要责任,所以甲构成交通肇事罪,乙不构成犯罪。这位法官在处理案件时运用的推理方法是:

- A. 类比推理
- B. 归纳推理
- C. 演绎推理 D 设证推理

#### 【答案】C

- 19、关于社会主义法治理念的理解,下列说法正确的是?
- A. 依法治国理念的基本含义是依据法律策而不是个人的意志管理国家和社会事务
- B. 执法机关的权力必须严格依照法定权限、程序行使,但不是整个行使过程都必须受到严格的监督和制约
- C. 树立程序公正的理念要求政法机关应当以实现程序公正为目标
- D. 要做到平等对待, 只要反对特权就可以了

# 【答案】 A

- 20、根据最高人民法院《关于行政诉讼证据若干问题的规定》,下列说法错误的是:()
- A. 行政执法人员可以作为证人出庭作证
- B. 当事人申请人民法院保全证据的同时,必须提供相应的担保
- C. 在诉讼过程中, 人民法院可以依职权主动收集证据
- D. 未成年人所作的与年龄和智力状况不相适应的证言不能单独作为定案依据

# 【答案】 B

- 21、根据《商业银行法》的规定,商业银行不得向关系人发放信用贷款。下列哪一类人属于该规定所指的关系人?
- A. 商业银行的董事、监事、管理人员、信贷业务人员及其近亲属
- B. 与商业银行有业务往来的非银行金融机构的董事、监事和高级管理人员
- C. 商业银行的上级主管部门的负责人及其近亲属
- D. 商业银行的客户企业的董事、监事和高级管理人员

## 【答案】 A

- 22、下列哪个案件不由公安机关管辖:
- A. 职务侵占
- B. 恐怖活动犯罪
- C. 涉税案件
- D. 徇私舞弊不征、少征税款罪

# 【答案】 D

- 23、关于危害结果的相关说法,下列哪一选项是错误的?
- A. 甲男(25 岁)明知孙某(女)只有 13 岁而追求她,在征得孙某同意后,与 其发生性行为。甲的行为没有造成危害后果
- B. 警察乙丢失枪支后未及时报告,清洁工王某捡拾该枪支后立即上交。乙的行 为没有造成严重后果
- C. 丙诱骗 5 岁的孤儿离开福利院后,将其作为养子,使之过上了丰衣足食的生活。丙的行为造成了危害后果
- D. 丁恶意透支 3 万元,但经发卡银行催收后立即归还。丁的行为没有造成危害后果

#### 【答案】 A

- 24、关于未成年人犯罪的案件,下列哪一选项说法是正确的? ()
- A. 张某被采取强制措施时 17 岁,不应当公开审理
- B. 李某在审理时 15 岁,不应当公开审理
- C. 钱某犯罪时 16 岁,不应当公开审理
- D. 赵某被立案时 18 岁,不应当公开审理

## 【答案】 B

- 25、关于国际争端解决方式,依国际法相关规则,下列哪一表述是正确的?
- A. 丙国为支持甲国可出面进行武装干涉甲乙两国有关界河使用的纠纷
- B. 丙国总统请出面进行调停甲乙两国和边界争端属于干涉内政
- C. 甲乙两国可书面协议将两国的专属经济区争端提交联合国国际法院,国际法院对此争端拥有管辖权
- D. 国际法院可就国际争端解决提出咨询意见, 该意见具有法律拘束力

## 【答案】C

- 26、关于宪法的渊源,下列哪一选项是正确的?()
- A. 我国宪法部门既包括宪法典,也包括宪法性法律,在各自的领域均具有最高的法律效力
- B. 在成文宪法国家,宪法判例不是宪法的渊源,所以宪法判例不是我国的宪法 渊源
- C. 我国《宪法》没有明文规定国际条约的宪法地位,所以我国不承认国际条约的宪法渊源
- D. 英国采用不成文宪法, 属部门法意义上的宪法

- 27、关于以危险方法危害公共安全罪,下列说法错误的是?()
- A. 甲重度醉酒后在道路上高速驾驶摩托车,甲的行为成立以危险方法危害公共 安全罪
- B. 甲从 34 楼的高空扔下一个鸡蛋,朝人群中砸去。造成乙死亡,甲的行为成立以危险方法危害公共安全罪
- C. 甲一月来, 盗窃井盖 200 多个, 虽然没有造成人员伤亡, 亦可成立以危险方法危害公共安全罪
- D. 甲带着其烈性犬在马路上遛狗,未拴绳子,该狗突然发情,咬伤多人,一人死亡。甲的行为可以成立过失以危险方法危害公共安全罪

#### 【答案】 B

- 28、下列关于法的特征、法的作用以及法的要素的说法,哪一?项是错误的?
- A. 法的调整对象不仅包括作为,也包括不作为
- B. 法既关注权利也关注义务, 宗教、道德等社会规范则侧重于义务
- C. 某甲已经合法取得了律师资格, 决定申请律师执照, 根据有关的法律规定, 他认为司法 行政部门会批准他的申请, 并向他颁发律师执照, 这体现了法的预测作用

D. 在法律条文中, 合法后果可以省略, 违法后果不可以省略

#### 【答案】 D

29、台湾地区甲公司因合同纠纷起诉大陆乙公司,台湾地区法院判决乙公司败诉。乙公司在上海和北京均有财产,但未执行该判决。关于该判决的执行,下列哪一选项是正确的?

A. 甲公司向上海和北京的中级人民法院申请认可该判决的,由最先立案的中级人民法院管辖

- B. 该判决效力低于人民法院作出的生效判决
- C. 甲公司申请财产保全的,人民法院可以要求其提供有效的担保,不提供担保的,视情况决定是否准予财产保全
- D. 甲公司申请认可该判决的,应当在判决效力确定后1年内提出

## 【答案】 A

- 30、甲乙两国之间爆发了战争,根据海牙体系的规定,以下说法中正确的是?
- A. 甲国在与乙国的战争中,使用了某种新型作战方法,造成乙国大量平民伤亡,由于该作战方法在任何条约中未被规定,因此,甲国的做法是符合国际法的
- B. 甲国根据情报,认为乙国的武装分子躲藏在一居民聚居区内,于是对该居民区实施了轰炸,甲国的这一行为符合国际法
- C. 甲国在与乙国的战争中使用了某种炸弹,该炸弹中所含放射性物质对乙国的水源造成了污染,甲国的这一行为违反了国际法
- D. 乙国士兵化装成平民,对甲国军队进行了攻击,乙国的这一行为是符合国际法的

#### 【答案】C

31、. 美国人马丁和英国人安娜夫妇是来华工作的外国专家。来华之前,两人长期在印度工作,并在那里有惯常居所。在中国工作期间,马丁向我国人民法

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: <a href="https://d.book118.com/55716510616">https://d.book118.com/55716510616</a>
<a href="https://d.book118.com/55716510616">4006061</a>